

精细算抓提升 办实事促和美

大溪沿综合改革迎来乡村蝶变

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 徐翠萍 徐贇)1月12日上午,招贤镇大溪沿村党支部书记季晨曦兴高采烈地来到农户季家富家,将一块刚制作好的“和美大溪沿人”荣誉牌端正地挂到他家墙壁上。“今年我们村的老年协会评选出10位‘和美大溪沿人’,希望在他们示范带动下民风越来越好,发展越来越快。”季晨曦相告,季家富一家与村民相处融洽,平时经营馒头生意,每天供不应求,但都会留下一部分送给村里生活条件相对困难的农户。

“和美大溪沿人”评选是该村开展和美乡村建设的其中一项内容。作为全县唯一一个和美乡村建设综合改革试点,村两委结合村情实际,总结提炼了“旭日初升”党建品牌,并提出了“1510”工作目标,其中“1”指将整村打造成为和美样板,“5”指开展规划提升、环境整治、文明兴村等五大行动,“10”指乡村振兴中心改建、村庄道路建设等10项工程。

大溪沿村是我县海拔最低的村,紧沿常山江和320国道,G3京台高速高

架桥穿村而过,交通优势明显,但大溪沿村正如它的名字,紧靠溪边,水患一直是村民心头的痛。去年5月,通过与县水利部门沟通,赶在汛期来临之前,常山江防洪坝终于完成了闭合。季晨曦说,2023年是他上任以来首个不为水患发愁的年份。

“外患”消除,村内基础设施提升被提到了议事日程。去年5月开始,通过拆除2处附房、6处围墙,大溪沿村的通村主干道由4米拓宽为6米,320国道至万金滩道路拓宽、白改黑项目也将于近日完工。

大溪沿村集体经济薄弱,要改变村容村貌必须精打细算。为改造320国道沿线的农户庭院,在充分听取村民意见建议的基础上,采用以村集体出资60%、村民出资40%的模式推进,村庄内部环境则采取就地取材、统一规整的方式进行打造。用溪滩边的毛竹打造了村里的景观节点、用溪滩边的麦冬草打造了主村道两旁的绿化

带。季晨曦说,在全村村民的配合下再也没有出现过乱搭乱建、乱倒乱放的问题。

去年12月,在几名小学生桥墩手绘作品的启发下,季晨曦萌生了一个想法。“学生们为8根桥墩画上了栩栩如生的卡通墙绘看,到这些学生的创意,我想到了一个好点子。”季晨曦相告,1公里的高架约有180根桥墩,村里计划开发一个游客手绘体验长廊。同时,发挥乡贤力量,引进主体,将30余亩桥下空地整体利用,谋划“桥下经济”,为村集体增加收益。

“大溪沿和美乡村建设综合改革试点后发生的一系列变化,为招贤镇打造和美乡镇积累了经验、拓宽了思路。”招贤镇党委书记金鑫表示,接下来将以点带面、点面结合,整合各村优势,因势利导,带动全镇各村协同发展。



我县一名数字农业人才 获评省级荣誉称号

本报讯(记者 江琪)日前,省农业农村厅、浙江广播电视集团公布了“十大数字乡村先锋人物”、“百名数字新农人”名单,常山县邹记商贸有限公司总经理邹黄河上榜“百名数字新农人”名单。

“90后”邹黄河大学毕业后,受“常雁回归”工程的召唤,回到家乡常山,通过短视频和直播为常山农特产品“带货”。2017年,邹黄河创办了常山县邹记商贸有限公司,主要销售常山县的农特产品,且以常山胡柚、柑橘等为主,该公司通过天猫(邹记水果旗舰店)、拼多多(邹记水果生鲜官方旗舰店)等电商平台销售,去年的年销售额达500万元。除了附近胡柚基地的胡柚,邹黄河还会帮助村民进行直播销售,带动周边村民共同增收致富。

春节将近 年夜饭预订火热

本报讯(记者 邹建辉 见习记者 陈静)新春将至,承载着年味与亲情的年夜饭也被提上日程。近期,我县多家餐馆迎来年夜饭预定高峰,部分餐馆甚至出现了一“厢”难求的火爆现象。

1月15日上午,记者在定阳南路一家酒店看到,年夜饭预定的广告牌放在饭店大厅的醒目位置,前台工作人员不时接听年夜饭预订电话,点菜区陈列着各类菜品,让前来订餐的市民目不暇接。“酒店包厢已经全部预定完了,目前还能接受大厅餐位的预订。”酒店运营总监周太忠介绍,为了满足消费者年夜饭就餐的需求,酒店也提前进行了食材的采买工作。

一桌好的年夜饭,不仅仅是舌尖上跳动的美味,在团圆的美好时刻,部分商家将陆续推出多样化的年夜饭套餐,包含喜庆菜品和传统美食,还计划增加文艺汇演节目等,让大家在享受美食的同时,还能感受到欢乐的节日氛围。

“目前酒店包厢已经全部预定完了,我们的年夜饭基本以套餐形式推出,在菜品设计方面考虑到小孩子、老年人等各年龄层次的顾客,除了有本地的传统菜,也有一些比较喜庆的菜品,不仅要让顾客吃的满意,方方面面都要为顾客营造欢乐喜庆氛围。”某酒店店长汪泽法说。

省级临床重点专科建设项目落地县人民医院

近日,县人民医院感染科成功获批2023年度省级临床重点专科建设项目。

近年来,该院高度重视省级临床重点专科申报与建设工作。感染科作为医院的重要科室之一,一直以来致力于各类感染性疾病的诊疗和研究工作,积累了丰富的临床经验。此次获批的省级临床重点专科建设项目,将为感染科提供更广阔的发展平台和更优质的技术支持。

未来,该院将以此为契机,进一步加强学科建设,严格按照省卫生健康委项目实施要求,强化资金使用和项目绩效管理,持续提升专科服务能力,不断优化医疗服务模式,切实提高医疗质量安全水平,为医院高质量发展注入新的活力。

徐丽琳 供稿



1月16日:晴,3℃~15℃。
1月17日:多云,5℃~20℃。



图一



图二

“龙”形工艺品 惊艳亮相

农历龙年春节临近,我县民间非遗技艺人各自用技艺编制各式各样的“龙”形工艺品,为节日增添喜庆气氛。图一为“常山戴氏棕编艺术”代表性传承人戴松林用棕榈叶编制的“龙”作品;图二为“常山竹编技艺”代表性传承人毛春良用竹蔑片编制的“双龙”。

通讯员 谢那你 摄

我县12家党群服务中心上榜省级示范

本报讯(记者 江琪)近日,省现代社区建设领导小组办公室、省委组织部、省委两新工委公布省级示范党群服务中心认定名单,我县12家党群服务中心上榜。

其中,芳村镇党群服务中心上榜省级示范乡镇(街道)党群服务中心;辉埠镇辉埠村党群服务中心、辉埠镇久泰弄村党群服务中心、白石镇曹会关村党群服务中心、芳村镇芙蓉湖村党群服务中心、同弓乡形弓山村党群服务中心、新

昌乡郭塘村党群服务中心、东案乡田蓬村党群服务中心、天马街道金川社区党群服务中心、天马街道渡口社区党群服务中心、紫港街道紫港社区党群服务中心上榜省级示范村(社区)党群服务中心;常山县社会组织党群服务中心上榜省级示范区域性两新组织党群服务中心。

近年来,我县通过抓实问题清单、服务清单、创优清单“三张清单”,创建规范运行标准,优化便民服务功能,打

造典型示范标杆,实现党群服务中心提档升级。2023年度共创成省级示范党群服务中心12家,市级五星级党群服务中心25家。一年来,全县依托党群服务中心组织开展助老托幼、志愿服务、休闲娱乐等各类活动6000余场,服务党员群众13万余人次,党群服务中心建设标准化规范化持续提升,强基础、优服务、促共富的主阵地作用进一步增强。

禁烧秸秆 人人有责, 众人齐心 共同防火